
Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

2
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

5
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 1
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 2

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4
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y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 4; åñëè x < −4,
4, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
2x− 4; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 4x2 − 16x + 64

4x2 − 64
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

2
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −8

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
14

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−3x− 3; åñëè x < −1,
0, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,
3x− 3; åñëè x > 1;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 3x2 − 9x + 27

2x2 − 18
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
1

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

5
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 1
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4
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y

x −2 −1 0 1 2 3 4
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −2,
5, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,
4x− 3; åñëè x > 2;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 3x2 − 25x− 75

x2 − 25
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
8

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

2
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 1; åñëè x < −2,
3, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,
2x− 1; åñëè x > 2;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 4x2 − 25x− 100

4x2 − 100
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
4

x
; á) y = −7

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2
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2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −2,
5, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,
4x− 3; åñëè x > 2;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 5x2 − 25x− 125

2x2 − 50
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 4; â) y =
1

6
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −5

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
8

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 5

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4
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y

x −2 −1 0 1 2 3 4
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 4; åñëè x < −4,
12, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
4x− 4; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 3x2 − 9x + 27

4x2 − 36
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 1; â) y =
1

2
x;

2) à) y =
1

x
; á) y = −7

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
13

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4
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y

x −2 −1 0 1 2 3 4
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −4,
13, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
4x− 3; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3x2 − 25x + 25

3x2 − 75
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 2; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

6
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

2
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 2

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−3x− 2; åñëè x < −4,
10, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
3x− 2; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 5x2 − 16x− 80

5x2 − 80
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 4; â) y =
1

7
x;

2) à) y =
3

x
; á) y = −8

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
14

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 3; åñëè x < −4,
5, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
2x− 3; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 5x2 − 4x + 20

3x2 − 12
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
5

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
13

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−x− 2; åñëè x < −4,
2, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
x− 2; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 4x2 − 9x− 36

4x2 − 36
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
5

x
; á) y = −4

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
14

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 2; åñëè x < −4,
6, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
2x− 2; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 4x2 − 16x + 64

4x2 − 64
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 5; á) y = −0,5x + 1; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 4

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−x− 3; åñëè x < −5,
2, åñëè −5 ≤ x ≤ 5,
x− 3; åñëè x > 5;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 4x2 − 16x− 64

4x2 − 64
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 2; á) y = −0,5x + 4; â) y =
1

3
x;

2) à) y =
2

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 1
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2
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1
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −5,
17, åñëè −5 ≤ x ≤ 5,
4x− 3; åñëè x > 5;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3x2 − 9x + 9

4x2 − 36
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 4; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
7

x
; á) y = −8

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
15

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 4

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 3; åñëè x < −4,
5, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
2x− 3; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 4x2 − 16x + 64

5x2 − 80
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 2; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

7
x;

2) à) y =
6

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
9

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−x− 2; åñëè x < −4,
2, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
x− 2; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 2x2 − 4x− 8

x2 − 4
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 1; á) y = −0,5x + 1; â) y =
1

7
x;

2) à) y =
4

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

4
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 2; åñëè x < −5,
8, åñëè −5 ≤ x ≤ 5,
2x− 2; åñëè x > 5;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 3x2 − 16x + 48

2x2 − 32
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
6

x
; á) y = −8

x
; â) y =

x

2
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 4

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−3x− 2; åñëè x < −5,
13, åñëè −5 ≤ x ≤ 5,
3x− 2; åñëè x > 5;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3x2 − 25x + 25

5x2 − 125
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 5; á) y = −0,5x + 1; â) y =
1

3
x;

2) à) y =
7

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
13

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 5

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −3,
9, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,
4x− 3; åñëè x > 3;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 2x2 − 16x− 32

3x2 − 48
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 4; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
1

x
; á) y = −2

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 1
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−4x− 3; åñëè x < −1,
1, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,
4x− 3; åñëè x > 1;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 3x2 − 9x− 27

4x2 − 36
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 5; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
7

x
; á) y = −8

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
14

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 2

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 1; åñëè x < −4,
7, åñëè −4 ≤ x ≤ 4,
2x− 1; åñëè x > 4;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 4x2 − 4x + 16

4x2 − 16
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 1; â) y =
1

4
x;

2) à) y =
4

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

5
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
9

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−x− 3; åñëè x < −1,
−2, åñëè −1 ≤ x ≤ 1,
x− 3; åñëè x > 1;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 3x2 − 16x− 48

3x2 − 48
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

3
x;

2) à) y =
4

x
; á) y = −7

x
; â) y =

x

5
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
9

x2 + 3
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−2x− 3; åñëè x < −3,
3, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,
2x− 3; åñëè x > 3;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 4x2 − 4x + 16

5x2 − 20
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 2; á) y = −0,5x + 5; â) y =
1

2
x;

2) à) y =
1

x
; á) y = −6

x
; â) y =

x

3
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 5

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrr
rrrrrrrr

rrrrrr
rrrrrr
rr rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

Яг
уб
ов

.Р
Ф



s

t

s

t0 2 4 6 8

1

2

3

4

0 1 2 3 4

15

30

45

60

75

rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrrrr
rrrrrrII I

Ðèñ. 3 Ðèñ. 4

��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−3x− 3; åñëè x < −3,
6, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,
3x− 3; åñëè x > 3;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 2x2 − 16x + 32

x2 − 16
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 4; á) y = −0,5x + 2; â) y =
1

3
x;

2) à) y =
4

x
; á) y = −3

x
; â) y =

x

2
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
10

x2 + 2
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 3

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrr

rrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrr
rrrrrrrr

rЯг
уб
ов

.Р
Ф



s

t

s

t0 1 2 3 4 5

3

6

9

12

15

0 1 2 3 4 5

5

10

15

20

25

rrrrrrrrr
rrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
rrrrrrrrrrrr

rrrrrrrrrrrr
r

rrrrrrrrrr
rrrrrrrrrr

rrrrrrrrrr
rrrrrrrrrr

rrrrrrrrrr
rrrrrrrrrr

rrrrrrrrrr
rrrrrrrrrr

rrrr
II

I

Ðèñ. 3 Ðèñ. 4

��������������������

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−3x− 2; åñëè x < −3,
7, åñëè −3 ≤ x ≤ 3,
3x− 2; åñëè x > 3;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 + 2x2 − x− 2

2x2 − 2
.

7. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåí ãðàôèê äâèæåíèÿ òóðèñòîâ îò ñòàíöèè äî îçåðà.
Ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî ïðèâàëîâ äåëàëè òóðèñòû â ïóòè è êàêîâà ïðîäîëæèòåëüíîñòü
êàæäîãî ïðèâàëà?
2) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîøëè òóðèñòû äî ïåðâîãî ïðèâàëà; ìåæäó ïåðâûì
è âòîðûì ïðèâàëàìè; ïîñëå âòîðîãî ïðèâàëà?
3) Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ øëè òóðèñòû íà êàæäîì ó÷àñòêå ïóòè?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò îçåðà íàõîäèëèñü òóðèñòû ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 3 ÷;
÷åðåç 4 ÷?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ ïåøåõîäà (I) è âåëîñè-
ïåäèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç äåðåâíè íà ñòàíöèþ, íàõîäÿùóþñÿ îò íåå íà
ðàññòîÿíèè 35 êì. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî îòïðàâèëñÿ èç äåðåâíè ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ïåøåõîäà, âåëîñèïåäèñòà?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè íàõîäèëñÿ â ïóòè ïåøåõîä; âåëîñèïåäèñò?
4) Êòî ïðèáûë íà ñòàíöèþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà âåëîñèïåäèñò äîãíàë ïåøåõîäà?
6) Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ îñòàâàëîñü èäòè ïåøåõîäó äî ñòàíöèè â òîò ìîìåíò,
êîãäà âåëîñèïåäèñò äîåõàë äî íåå?
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Ñ - 9 - 2. Ãðàôèê ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íà ðèñóíêå 1 èçîáðàæåí ãðàôèê ôóíêöèè y = f(x), îáëàñòüþ îïðåäåëå-
íèÿ êîòîðîé ñëóæèò ïðîìåæóòîê [−3; 4]. Íàéäèòå:
1) à) f(−3); á) f(−2); â) f(0); ã) f(3);
2) çíà÷åíèÿ àðãóìåíòà x, ïðè êîòîðûõ: à) f(x) = 2; á) f(x) = 0; â) f(x) = −2;
3) íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè;
4) îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

1) à) y = 0,5x− 3; á) y = −0,5x + 3; â) y =
1

5
x;

2) à) y =
8

x
; á) y = −4

x
; â) y =

x

2
;

3) à) y = x2; á) y =
√

x; â) y = |x|.

3. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè, ïðåäâàðèòåëüíî çàïîëíèâ òàáëèöó:

à) y =
12

x2 + 1
, ãäå 0 ≤ x ≤ 6

x 0 1 2 3 4 5 6
y

á) y =
x− 6

x
, ãäå 1 ≤ x ≤ 6

x 1 2 3 4 5 6
y

Ðèñ. 1 Ðèñ. 2

−2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x −2 −1 0 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

y

x
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =


−x− 3; åñëè x < −2,
−1, åñëè −2 ≤ x ≤ 2,
x− 3; åñëè x > 2;

á) y =
√
|x|.

5. Çàäàéòå ñ ïîìîùüþ íåñêîëüêèõ ôîðìóë ôóíêöèþ, ãðàôèê êîòîðîé èçîá-
ðàæåí íà ðèñóíêå 2.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x3 − 5x2 − 9x + 45

5x2 − 45
.

7. Ðûáîëîâ îòïðàâèëñÿ íà îçåðî, à çàòåì âåðíóëñÿ äîìîé. Ãðàôèê äâèæå-
íèÿ ðûáîëîâà èçîáðàæåí íà ðèñóíêå 3. Îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò äîìà äî îçåðà è ñ êàêîé ñêîðîñòüþ?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè ïðîâåë îí íà îçåðå?
3) Ñêîëüêî âðåìåíè çàòðàòèë ðûáîëîâ íà ïóòü îò îçåðà äî äîìà è ñ êàêîé
ñêîðîñòüþ îí øåë?
4) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äîìà íàõîäèëñÿ ðûáîëîâ ÷åðåç 2 ÷; ÷åðåç 5 ÷; ÷åðåç
6 ÷ ïîñëå âûõîäà èç äîìà? 5) Ñêîëüêî âðåìåíè øåë ðûáîëîâ îò îçåðà äî øîñ-
ñå íà îáðàòíîì ïóòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ðàç îí ïåðåñåê øîññå ñïóñòÿ
ïîë÷àñà ïîñëå âûõîäà èç äîìà?

8. Íà ðèñóíêå 4 èçîáðàæåíû ãðàôèêè äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà (I) è ìîòî-
öèêëèñòà (II), îòïðàâèâøèõñÿ èç ãîðîäà â äåðåâíþ, íàõîäÿùóþñÿ íà ðàññòî-
ÿíèè 75 êì îò ãîðîäà. Ïîëüçóÿñü ãðàôèêàìè, îòâåòüòå íà âîïðîñû:
1) Êòî âûåõàë èç ãîðîäà ïîçæå è íà ñêîëüêî?
2) Ñêîëüêî âðåìåíè áûë â ïóòè âåëîñèïåäèñò; ìîòîöèêëèñò?
3) Êàêîâà ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âåëîñèïåäèñòà; ìîòîöèêëèñòà?
4) Êòî ïðèáûë â äåðåâíþ ðàíüøå è íà ñêîëüêî?
5) ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ïîñëå ñâîåãî âûåçäà ìîòîöèêëèñò äîãíàë âåëîñèïåäè-
ñòà?
6) Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò äåðåâíè íàõîäèëñÿ âåëîñèïåäèñò â òîò ìîìåíò,
êîãäà ìîòîöèêëèñò ïðèáûë â íåå?
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